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رياضيات 
 الإدارة 

 1 روان الغامـدي

 مستوى ثانً –إدارة أعمال  –كلٌة الدراسات التطبٌقٌة وخدمة المجتمع 

 . ثابت عاٌض القحطانً : أستاذ المقرر 



 2 روان الغامـدي

 :الٌسرى او الٌمنى  الجههمفهوم سلوك الاتجاه لرقم معٌن من 

3 2 1 

الٌمنى من  الجههمن  2 للنقطهنستطٌع ان نصل 

 التالٌهو الاعداد .  2و الى الرقم  3الرقم 

سوف ( الخ....  2.001,  2.01,  2.05)

 الجههمن 2تواجهنا عند الاقتراب من الرقم 

 .الٌمنى

الٌسرى  الجههمن  2نستطٌع ان نصل للرقم 

 التالٌهو الاعداد  2و الى الرقم  1من الرقم 

سوف ( الخ ...  1.001,  1.01,  1.05)

 الجههمن  2تواجهنا عن الاقتراب من الرقم 

 .الٌسرى

+ - 



 3 روان الغامـدي

تقترب من العدد  xو عندما ( 1)عن الاقتراب من عدد معٌن و لٌكن  الدالهلكً نبحث عن سلوك 

 : التالٌهالٌمنى و الٌسرى نتبع الخطوات  الجههمن 

F(x) = 
𝑥−1

𝑥−1
 

1 

الٌمنى  الجههمن 

ارقام اكبر  ناخذ

 .من الواحد

الٌسرى  الجههمن 

ارقام اصغر  ناخذ

 من الواحد

x<1 F(x)= X>1 F(x)= 

0.5 1 1.05 1 

0.8 1 1.01 1 

0.9 1 1.001 1 

0.99 1 1.0001 1 

0.999 1 1.00001 1 

الحٌن نسوي جدول و نختار قٌم اصغر من 

و نختار قٌم  الدالهالواحد و نعوضها فً 

و  الدالهاكبر من الواحد و نعوضها فً 

 :معانا  بٌطلع اٌشنشوف 

+ - 



 4 روان الغامـدي

 :أي  متساوٌهلاحظنا فً الجدول ان نواتج الدالتان 

= 

 Lim النهاٌه

x -1 الجهه 

=  الٌمنى  الجههمن  الداله نهاٌهاذا كانت  الٌسرى

الٌسرى فهذا ٌعنً  الجههمن  الداله نهاٌه

 .نهاٌه للدالهان 

غٌر موجوده  الداله نهاٌهمتى تكون  :سؤال

 ؟ 

من الجهتان  الداله نهاٌهاذا كانت » 

 «غٌر متساوٌتان



 5 روان الغامـدي

 جبر النهاٌات

 العدد الثابت ٌكون عدد ثابت نهاٌه

عدد  5لان »  5= 

ثابت و حسب 

 «5الجواب  القاعده

عدد  3-لان »  3-= 

ثابت و حسب 

 «3-الجواب  القاعده

 2-نعوض بقٌمه 

وبكذا   xمكان 

 «  2-»الجواب 

  3نعوض بقٌمه 

وبكذا  xمكان 

 «3»الجواب 



 6 روان الغامـدي



 7 روان الغامـدي

 
 
 
 
 

𝐿𝑖𝑚 3𝑥2 − 𝐿𝑖𝑚 5𝑥 + 𝐿𝑖𝑚 4 

 :الاولى نطلع الرقم برا  النظرٌه بإستخدام

 
3𝐿𝑖𝑚 𝑥2 − 5 lim 𝑥 + 𝑙𝑖𝑚4 

 :و نطلع الناتج   xو هنا فقط نعوض بقٌمه 

 
3 22 − 5 2 + 4 = 12 − 10 + 4

= 6 

 

 

 

 

 

على  Limنوزع  الرابعه النظرٌه بإستخام

 :البسط و المقام و نعوض بكل بساطه 

 
𝐿𝑖𝑚 𝑥3 + 2𝑥 + 1

𝑙𝑖𝑚𝑥2 − 2
 

 

33 + 2 3 + 1

32 − 2
=

34

7
 

 : Limنوزع  الثانٌه النظرٌه بإستخدام



 8 روان الغامـدي

داخل الجذر و  limندخل » 

بكل  2ب  بالاكسنعوض 

 «بساطه

 

𝐿𝑖𝑚 𝑒𝑥 = 𝑒𝑙𝑖𝑚𝑥 = 𝑒2 

بكل بساطه  الطرٌقه»

و تصٌر  lim نرفع 

اس مع الاكس و 

و  بالاكس 2نعوض 

 «2ٌطلع الناتج 

X 2 

lim log 3𝑥2 + 5  

 

log (lim 𝑥2 + 5
= log 12 + 5
= 𝑙𝑜𝑔17 

برا  اللوغارٌتٌمنطلع » 

داخل  limو ندخل الـ 

القوس و نعوض ب 

 «قٌمه الاكس فقط



 9 روان الغامـدي

 

A    تقع فً مجال القاعدة

 الأولى 

 :مثال 

 

 

 

3 1
2

2
+ 5 

= 3
1

4
+ 5 

= 
3

4
+ 5 

= 
3

4
+  20

4
 

=
23

4
 

 

 

 

A    ضمن مجال تقع

 الثانٌة  القاعدة 

 :  مثال 

 

 

 

7x – 2  

7 (3) -2 = 19  

 

 

A    على الحد الفاصل تقع

 بٌن المجالٌن 

 :  مثال 

 

 

 =  من الٌمٌن  النهاٌه

 

7(1) − 2 = 5 

 

 = النهاٌة من الٌسار 

 

3 (1)2+5 = 8 
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